

谍战情感戏《胭脂》今晚开播

赵丽颖饰演蓝胭脂是不二人选

本报综合消息 赵丽颖、陆毅主演的谍战情感戏《胭脂》今晚开播，该剧是由曾出品《虎妈猫爸》、《辣妈正传》的黄澜出任制片人。这位以制作女性题材见长的金牌制片人日前接受专访，讲述了首次跨界操刀谍战剧的感受，以及自己半年来担任《非诚勿扰》嘉宾的感触与变化。

对人物必须理解才会去演

电视剧《胭脂》的故事发生在抗战时期的上海，银行世家出身的大小姐蓝胭脂（赵丽颖饰）对特工这一职业充满向往，误打误撞结识了集三重身份于一身的神秘间谍周宇浩（陆毅 饰），两人从亦敌亦友的关系被迫伪装成情侣，却彼此暗生情愫，协同抗战奋斗、维护国家大义。从剧情来看，需要男女主角在剧中要驾驭不少内心戏与感情戏。制片人黄澜表示，她在很早就已经“属意”由赵丽颖出演女主角。

“我在看了赵丽颖演的《杉杉来了》后，就很喜欢她的表演。”黄澜说，那时候《花千骨》还没有播出，制作方就开始联系赵丽颖洽谈《胭脂》的合作，“赵丽颖的表演很真挚，而且她身上有一种没有侵略性，能被大众接受和喜爱的美，非常具有亲和力。”

通常而言，谍战剧由于剧情需要，往往要求演员具备更多的演绎内心情感的表现力，这也是很多当红年轻演员很少出演谍战剧的原因之一。那么作为年轻演员代表之一，被部分影迷认为只适合出演“傻白甜”角色的赵丽颖，是否可以驾驭胭脂这个角色呢？

对此黄澜说，根据剧情需要，胭脂这个角色一开始就是20多岁的女孩子处于迷茫和面临选择的状态，赵丽颖的感觉和气质跟角色很吻合，而接演之初，赵丽颖本人并没有把这个角色当成一个颠覆以往的挑战，而是觉得这个人物很有意思，希望可以演绎好，“赵丽颖本人并不喜欢总是出演‘傻白甜’类型的人物，她也希望自己的角色更有性格，更加丰满。”

在影片拍摄过程中，赵丽颖与导演之间的良好互动使得她对角色不断有更新的理解和演绎。让黄澜印象深刻的是：“每个动作、每个台词她都要相信、理解后才会去演……”这些，也让制作方看到，赵丽颖对人物有着自己强烈的感受。

黄澜坦言，谍战是《胭脂》的一个“外衣”，这个故事放在哪个时代其实并不是最重要的，而故事的内核，即主创们希望通过



《胭脂》宣传海报

整部剧作表达的主题和精神，才是最关键的。

就《胭脂》而言，整部剧还是更加偏向于人物命运和人物情感的呈现，以女主角胭脂作为主线来表达大时代下的女性所面临的各种情感与选择，突出“战争没有让女人走开”这一主线，展现在大时代背景下，女性不断追求与完善自我，同时肩负国家与社会责任的创作主旨。

整部剧中，女主角胭脂除了面对爱情外，还会面对师徒情、姐妹情等各种复杂立体的情感，剧中人物在谍战情节的铺陈交错中得到最终的成长。

谈到赵丽颖与陆毅在片中的合作与互动，黄澜说，两人已经是第三次合作，彼此没有陌生感，在谍战剧的环境中，陆毅首先符合了剧本关于共产党员形象的要求，同时，对于第一次出演谍战剧的赵丽颖，陆毅也可以起到很好的帮助和示范作用。

《非诚勿扰》中很多素材可以用到剧本中

从今年3月开始，黄澜开始与黄磊搭档，出任大型相亲节目《非诚勿扰》的嘉宾，谈到这半年的录制感受，黄澜感叹说，这段经历对她“帮助特别大”。

对于黄澜来说，这个节目完成了从幕后到台前的完整经历：“以前在幕后，看得多、写得多，现在走到台前，就要求你说

得多，反应快，同时心理承受能力也要强……”在这个转变上，黄澜表示自己适应了不短的一段时间。

通过录制节目，黄澜对演艺行业有了更深的了解，以前她总是理解不了演员的“累”，而在自己经历之后，她真的明白为什么在表演后，演员所说“身体被掏空”是一种什么感受。“演员要在短时间内完成一段表演，要高度集中快速反应。”黄澜的感受让身边的演员都很高兴，因为作为制片人的她现在更能理解演员的欢乐、沮丧的情绪和心理。

参加《非诚勿扰》也打开了黄澜与社会接触的视角，在节目录制前，她没意识到年轻人的世界观、爱情观会是怎样的多种多样，有机会与节目中年轻的男女嘉宾谈论爱情，他们千差万别的想法与观点在黄澜眼中成了“非常珍贵的创作资源”，黄澜说自己经常会邀请编剧前往节目现场，在节目录制后还会采访男女嘉宾。

“与前任的关系如何维系？父母干涉的爱情怎么办？异地恋该如何处理？这是节目在谈论婚恋时总绕不开的话题。”黄澜说这些都是年轻人最关注的问题，以后都会出现在她制作的电视剧中。

黄澜创作的电视剧，大部分以女性情感题材为主，她想在作品里体现现代女性的情感共鸣，希望很多电视机前的女性可以在剧中看到自己的影子。

虽然黄澜的作品容易得到女性观众的欣赏，但也会让部分剧迷认为，不少女性人物太过于自我和独立，导致婚姻家庭与事业的天平“失衡”。对此黄澜认为，在很多作品中，她是通过一个故事，展现现代女性追求、完善自我的过程，她所展现的是女性人物心态变化和内心自省的过程，并不是对女性角色唱赞歌。以《虎妈猫爸》为例，赵薇塑造的女主人公事业有成但却因为童年的高压教育带有一定的心理阴影，在她对孩子的教育过程中，通过不断的评判与自省，最终找到了对待孩子的教育真谛。

写了这么多纠结的角色和出问题的情感，黄澜自己是如何看待理想的女性形象与婚姻模式？黄澜说，她眼中女性的强势并不体现在外表，而是女性在任何情况下都可以保持自我，充满自信，随着现代社会对男女的要求逐渐趋同，彼此尊重、平等，双方在一起可以追求彼此都舒适的生活方式，在保持独立人格的情况下，经营一段良好互动的关系才是比较理想的婚姻。

（邱伟）

《我不是潘金莲》圣塞巴斯蒂安获奖 范冰冰夺影后拥抱冯小刚

本报综合消息 第64届圣塞巴斯蒂安国际电影节于当地时间9月24日晚举行闭幕式暨颁奖典礼。导演冯小刚执导的影片《我不是潘金莲》斩获电影节最佳影片“金贝壳奖”，女主角范冰冰摘得最佳女主角“银贝壳奖”。这是中国影片时隔7年再度获得该电影节主竞赛单元大奖，上一次是2009年陆川执导的《南京！南京！》获得最佳影片。

冯小刚一路小跑上台领奖，“我快60岁了，拍了很多电影，当我准备拍《我不是潘金莲》的时候，我希望像一个青年导演一样，做一些胆大妄为的事情。我知道这个会承担非常大的风险，事实上我也遭到了很多人的反对，但我非常固执地坚持下来这么做了，我也不知道这样做对不对，但是今天圣塞巴斯蒂安电影节给了我一个答案。”

范冰冰此次斩获影后，是继东京国际电影节之后再度在国际A类电影节“封后”。《我不是潘金莲》中范冰冰饰演农村妇女李雪莲，她领奖时拥抱了冯小刚（上图），捧起影后奖杯后她坦言美梦成真，并感谢冯小刚导演带给自己好运气，“在我拍摄人生中第一部电影（《手机》）时，他是我的导演，也让我拿到了最佳女主角，12年后再度合作，他又给了我这个奖。”

（高宇飞）



范冰冰此次斩获影后，是继东京国际电影节之后再度在国际A类电影节“封后”。《我不是潘金莲》中范冰冰饰演农村妇女李雪莲，她领奖时拥抱了冯小刚（上图），捧起影后奖杯后她坦言美梦成真，并感谢冯小刚导演带给自己好运气，“在我拍摄人生中第一部电影（《手机》）时，他是我的导演，也让我拿到了最佳女主角，12年后再度合作，他又给了我这个奖。”

黄晓明配音捐献片酬 雅克·贝汉《地球四季》首映

本报综合消息 自然电影《地球四季》将于9月27日在全国上映。9月25日下午，该片在京举办首映发布会，导演雅克·贝汉、联合导演雅克·克鲁佐、为此片献声的黄晓明亮相。

现场，导演雅克·贝汉、联合导演雅克·克鲁佐率先上台，分享《地球四季》作为“天·地·人·海·时空”自然系列电影第五部的传承与突破之处。影片别出心裁地转换

视角，从动物的角度来看待人类文明的发展，拍摄上也是寻求最贴近动物的角度。

黄晓明为中译版配音，他表示早就希望自己能为保护地球尽一份力，并直言是雅克·贝汉的粉丝。在配音过程中也感慨良多，并透露要将此次片酬全部捐献到雅克·贝汉的自然保护基金，两位导演也为黄晓明颁发证书。

（聂宽冕）

林超贤执导《湄公河行动》首映 张涵予科普剧中为何有些不用真枪

本报综合消息 9月25日，警匪动作片《湄公河行动》在京举行首映礼，监制黄建新、梁凤英和导演林超贤携“缉毒小队成员”张涵予、彭于晏、吴旭东、刘显达等到场。

当天，片方特别邀请了近千位公安干警及警校学员到场看片。导演林超贤坦言，影片历经5年筹备、几十万字录音资料的收集与整理、实地考察与拍摄等都是为了真实还原这起跨国追捕的全过程。

曾出演过电视剧版《湄公河大案》的陈宝国在片中客串饰演公安部部长。饰演高刚队长的张涵予科普了为何影片有的戏份没有出现真枪，“因为是秘密执法，所以



我们租用的是民用飞机，而在金三角拍戏不能带武器。从这部戏就能看出境外执法有多难。”该片将于9月30日公映。

（高宇飞）